Lugny
En Mâconnais

Dimanche 21 octobre 2012
   Pour notre sortie d’automne nous avons choisi de répondre à l’invitation d’une jeune association créée en 2009, Lugny Patrimoine, avec laquelle nous entretenions déjà des relations suivies. C’est à la mairie, en présence du maire, Daniel Conry, du président de Lugny Patrimoine, Frédéric Lafarge, de membres du conseil municipal et de l’association que nous avons été accueillis, après un café de bienvenue et avant la présentation du diaporama montrant les nombreuses opérations de sauvegarde réalisées au cours des quinze années écoulées, grâce à la coopération de l’association et de la municipalité (pavillon de vignes de Macheron, lavoir de Fissy, gisant de l’abbé Jacques Brun, plaques historiques posées sur les principaux sites, etc...). 
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L’accueil devant la mairie
Notre matinée a été consacrée à la découverte du village, un gros bourg, chef-lieu de canton, qui abrite trois places : la place du Pâquier, aujourd’hui place de l’Hôtel de ville qui servait autrefois de pâturage communal ; la place de l’église qui correspond à l’ancien cimetière et la place des Halles qui porte le nom du bâtiment de pierres et de briques qui lui donne son nom. L’église construite au début du XIXe siècle, dédiée à Saint-Denis, abrite des œuvres remarquables, dont un retable de pierre daté de 1528, classé monument historique de manière très précoce (1903), et une vierge à l’Enfant du XVe siècle.
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Le retable du 16e siècle

A proximité de l’église, s’élèvent encore les tours d’entrée du château et les communs, derniers vestiges du château des Montrevel incendié en juillet 1789 et le monument aux morts de la Guerre de 1914-1918 qui est un monument cantonal.
L’après-midi, montée à la colline de Saint Pierre pour retrouver sous la galerie du restaurant de l’ancien caveau, la statue de saint Pierre, belle pierre du XVe siècle classée monument historique. A quelques pas de là, nouvelle colline, nouvelle découverte au sommet de la butte : la chapelle de Fissy, dédiée à Notre-Dame de Pitié, dont les restaurations s’achèvent. Et c’est par la cave coopérative que nous avons terminé notre journée de découverte au hameau de Collongette, bénéficiant d’une ouverture exceptionnelle du chai de Lugny et de la dégustation de la cuvée de la Chapelle de Fissy.
Avec mes remerciements à l’Association Lugny Patrimoine pour le petit guide de découverte distribué aux participants et qui a largement inspiré ce compte-rendu.
Annie Bleton-Ruget
